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МОБІЛЬНІ РОБОТИ ТА ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ У ВІЙСЬКОВІЙ СПРАВІ 

Зінчук Я.С. 

магістрант спеціальності комп’ютерні науки 

Науковий керівник: Ляшук Т.Г. 

к. ф.-м. н., ст. викл. кафедри інформаційних технологій та моделювання 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Анотація. У тезах розглянуто питання впровадження роботизованих систем в сучасний світ. 

Показано роль мобільних роботів в лавах Збройних сил України. 

Ключові слова: робототехніка, мобільний робот, безпілотний літальний апарат. 

 

Zinchuk Y., Lіashuk T. Mobile robots and their application in military affairs 

Abstract. Theses consider the issue of introducing robotic systems into the modern world. The role of 

mobile robots in the Armed Forces of Ukraine is shown. 

Key words: robotics, mobile robot, unmanned aerial vehicle. 

 

В сучасному світі, робототехніка [1] стрімкими темпами інтегрується у різні сфери 

людської діяльності. Роботів починають використовувати в медицині, для складних 

високоточних хірургічних операцій, у наданні послуг, у побуті, а в промисловості, багато 

підприємств вже повністю роботизовані. При цьому, на даний момент, стає все більш і більш 

актуальною галузь робототехніки, що спеціалізується по розробці мобільних кібернетичних 

систем. Мобільний робот – це машина, керована програмним забезпеченням, яке використовує 

датчики та інші технології для взаємодії з зовнішнім середовищем. Доволі часто, їх 

функціональність передбачає комбінацію штучного інтелекту та механо-фізичних елементів, 

таких як колеса, гусениці, механічні кінцівки тощо.  

За ступенем їх незалежності по відношенню до оператора, існує два основних типи таких 

роботів: автономні та неавтономні. Іншою класифікацією може слугувати середовище, в якому 

здійснюється робочий режим роботів. В такому разі, виділяють: 

• полярні роботи, призначені для пересування по крижаних та нерівних поверхнях. Також, 

частково сюди можна віднести роботів, які використовує NASA для дослідження поверхні 

різних космічних об’єктів; 

• дрони – безпілотні літальні апарати (БПЛА), середовищем пересування яких є 

повітряний простір Землі; 

• підводні роботи, які можуть виконувати різні види робіт під водою –  від дослідження 

морського дна, до прийняття участі у рятувальних операціях; 
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• сухопутні роботи, функціональність яких, передбачає їхнє пересування по земній 

поверхні. 

Такі мобільні кібернетичні системи стають все більш і більш популярними в різних сферах 

людської діяльності. Не виключенням стала і військова справа. Всім відомо, що після 24 лютого 

2022 року, росія підло і повномасштабно напала на Україну. При цьому, як показує практика, 

останні військові конфлікти, не обходяться без використання мобільних роботів. Тут особняком 

стоїть використання БПЛА. Тактика невеликих мобільних груп і масове використання БПЛА 

дало можливість переламати ситуацію на Київському напрямку, і відстояти Північ України 

разом зі столицею. 

Щодо самих БПЛА, то вони поділяються на основні два типи – ті, що по конструкції 

нагадують літак, і ті, що нагадують гелікоптер. Останні відомі як квадрокоптери. Окрім цього, 

обидва типи різняться параметрами. Безпілотники більшого розміру, мають можливість на 

встановлення кращих двигунів і більшого по ємності джерела живлення, що дає можливість 

здійснювати польоти на більші відстані. Натомість квадрокоптери компактніші, маневреніші та 

можуть злітати на невеликій відкритій місцевості, за рахунок простішої механіки. 

З точки зору використання у воєнних цілях, БПЛА можна поділити на розвідувальні та 

ударні [2]. 

Що ж стосується розвідувальних БПЛА, то у цьому класі, збройні сили України (ЗСУ) 

використовую велике різноманіття безпілотних апаратів, починаючи від воєнно-направлених і 

закінчуючи цивільними квадрокоптерами. До спеціалізованих БПЛА відносяться такі моделі, 

як «Лелека 100», «Фурія», «Валькірія». Вони можуть здійснювати політ на відстань до 30 км, і 

перебувати у повітрі до 3 годин. Але наймасовіші моделі відносяться до цивільних 

квадрокоптерів. Вони здатні не лише до розвідки, а й до точного корегування артилерійського 

вогню. При цьому, цивільні моделі не є дорогими, що дає можливість наситити ними нашу 

армію в достатній кількості. 

Якщо ж говорити про ударні безпілотники, то в українській армії, сама масова модель 

ударного безпілотника є «Bayraktar». Так, версія «BayraktarТВ2» являється спільною розробкою 

Туреччини та України. Такий безпілотник на початку війни в Україні, використовувався для 

нанесення ударів по російським воєнним колонам та знищення тилових складів та позицій. 

Основними характеристиками «BayraktarТВ2»: довжина 6,5 м, радіус дії до 300 км, 

максимальна швидкість до 222 км/год, крейсерна швидкість 130 км/год, автономність 24 год, 

максимальна висота польоту до 8200 м, на озброєнні 4 керовані противотанкові ракети або 

авіабомби. 

Іноді, для ударних цілей, українські бійці використовують цивільні квадрокоптери. Для 

цього, наші герої модернізують їх системою скидання снарядів. 
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Функції ударних БПЛА виконують також і дрони-камікадзе. Їхня роль на полі бою схожа 

на баражуючий боєприпас у артилерії. По факту, це невеличка по габаритам ракета, польотом 

якої можна керувати від старту польоту, аж до ураження. На озброєнні ЗСУ масовими моделями 

є «Switchblade 300» (дальність і тривалість польоту: 40 км і 40 хв, відповідно; вага: 23 кг) і 

«Switchblade 600» (дальність і тривалість польоту: 10 км і 15 хв, відповідно; вага: 2,5 кг). Такі 

безпілотники показали себе особливо добре у диверсійних операціях, проте як зброя ураження 

масованої ворожої техніки, проявили себе не з найкращої сторони, що зумовлено в першу чергу 

невеликою кількістю вибухової частини. 

Таким чином, мобільні роботи являються невід’ємною складовою сучасної військової 

справи, змінюючи вектор її розвитку. Вони дозволяють не лише якісно змінити хід бойових дій, 

але й найголовніше те, що в багатьох випадках, залишають живими і неушкодженими 

операторів таких розумних машин, адже найголовніше у нашому житті є власне і саме життя. 
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